

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу

студентки 6-го курса Меховой Серафимы Алексеевны на тему

«Дифференциально-диагностические критерии биполярного аффективного расстройства»

Вопросы дифференциальной диагностики, клинической характеристики и психофармакотерапии биполярного аффективного расстройства и рекуррентной депрессии относятся к насущным проблемам теоретической и практической психиатрии. Выбор темы выпускной квалификационной работы С.А. Меховой представляется, несомненно, актуальным. Содержание выполненной С.А. Меховой работы соответствует заявленной теме и достаточно полно отвечает на поставленные автором вопросы. Материал четко структурирован согласно заданным целям и задачам. Обследовано большое количество больных, корректно выделены группы сравнения. Осуществлена статистическая обработка полученных данных с использованием современных методов.

В обзоре литературы всесторонне освещены различные подходы к рассмотрению проблемы аффективных расстройств, использованы самые современные источники и последние данные по проблеме. Обоснована актуальность разработки вопросов, связанных именно с дифференциальной диагностикой биполярного расстройства второго типа и рекуррентной депрессий, на чем автор и сконцентрировал свое внимание при выполнении экспериментальной части исследования.

Проведенное С.А. Меховой исследование привело к расширению представлений о структуре аффективных расстройств и личностных характеристиках этих пациентов. Уточнены критерии для дифференциальной диагностики биполярного аффективного расстройства 2-го типа и рекуррентной депрессии, в частности, преобладание тревожной депрессии и нарушений концентрации внимания при биполярном расстройстве, а также большая доля циклоидного и эмоционально-лабильного типов личности в этой группе. Проведена оценка возможности применения в реальной клинической практике в рамках комплексной диагностики аффективных расстройств клинических шкал HCL-32 и индекс биполярности, проанализирована их чувствительность и специфичность, подтверждена эффективность клинико-шкальной оценки для верификации диагнозов биполярной и

монополярной депрессии. Показаны особенности терапевтических подходов в реальной клинической практике в сопоставлении с имеющимися алгоритмами лечения аффективных расстройств. Отмечена значительная частота полипрагмазии, что не соответствует существующим клиническим рекомендациям.

Положительной стороной исследования является новизна и оригинальность выводов. К сожалению, в задачи работы не вошла дифференциальная диагностика биполярного расстройства 1-го типа, а также вопросы дифференциации биполярного расстройства с другой, помимо рекуррентной депрессии, психической патологией, что закономерно обусловлено масштабностью проблемы и может быть реализовано автором в своей дальнейшей работе. В целом, результаты работы представляются достоверными, а сделанные выводы – обоснованными и логически вытекающими из полученных данных. Работы написана понятным, грамотным языком, а результаты сопровождаются таблицами и наглядными графиками. Выпускная квалификационная работа С.А. Меховой заслуживает высокой оценки.

Рецензент:

доктор медицинских наук, руководитель группы,

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Санкт-Петербургский научно-исследовательский

психоневрологический институт им. В.М. Бехтерева»

Министерства здравоохранения Российской Федерации



Г.Э. Мазо

